

做插花、学茶艺,传统文化进校园

济南协和双语实验学校小学部:每个孩子都能找到自己的闪光点

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 潘世金 实习生 巩子轩

开设生活类课程, 培养学生综合素质

泉城济南早在一千多年前就被称为舜城?舜耕历山中“历山”是如今的千佛山?近日,济南协和双语实验学校举行了一场传统文化校园活动,公益讲座团队给近二百位师生做了一堂精彩的舜文化讲座。讲座用通俗易懂的语言介绍了“舜城济南”的渊源,讲述了大舜传奇的一生,也让孩子们在故事中体会中华优秀传统文化的博大精深。

除了公益讲座,济南协和双语实验学校小学部还结合每个传统节日的不同特点,开展了独具特色的活动。清明节开展“为革命先烈扫墓”活动,进行爱家、爱国的主题教育;端午节开展“端午粽香 中华情怀”经典诵读活动,带学生感受传统节日中的民俗文化;重阳节开展“说重阳颂重阳”活动,带学生领略古诗词中的重阳节……在一次次活动中,为孩子们开启了认识中华传统文化的大门,也在他们心中播下了中华文化的种子。

此外,学校还开设了系列生活类课程,聘请了山东协和学院的老师来为同学们上插花艺术课和茶艺与茶文化课。母亲节到了,学校邀请家长走进

在济南协和双语实验学校小学部,每个学生都有自己的兴趣爱好,发现自己的闪光点。在学科教学方面,学校开展了系列学科活动,让学生学会将课上学到的知识真正学以致用;在课余生活中,学校开设了插花、茶艺等生活类课程,在制作的过程中培养了小学生热爱艺术和热爱生活之心。



济南协和双语学校学生在科学实验室学习。(学校供图)

课堂,教大家如何进行插花。茶艺课上,老师为同学们讲解坐姿、沏茶、品茶等一系列过程,并让两个同学面对面,讲解古代文人雅士如何品茶交流。生活课上,老师带着小学生动手体验,既能体会到制作的乐趣,也培养了小学生热爱艺术和爱美之心,以及创造美的能力。五年级小学生表示,父母很喜欢喝茶,回家时给他们表演茶艺,给他们“很专业”地泡茶,他们十分高兴。

每个学生都有自己的兴趣爱好

童趣园、踢键子、武术操……每天上午和下午的阳光大课间,同学们都来到操场,选择自己喜欢的项目练习。“每天上午,学生都会在阳光大课间做武术操,每到喊口号的时候,同学们都非常活跃,展现了蓬勃的精气神。”学校小学部主任张毅表示,学校的阳光大课间也是

之外各自的特长天赋,为培养孩子广泛的兴趣爱好,提高综合素养打造一流的软硬件设施。

此外,学校还将语文、数学、音乐等基础学科内容进行选取和统整,按照季节和实践的顺序形成独立的学科活动,每一次活动都有明确的主题、方案,在学科活动中应用平时学的知识,做到学以致用。

学校数学老师张瑞说,每节课自己都会组织口算竞赛活动,来提高学生的口算能力。“坚持一段时间后,一些同学的口算水平得到了明显提升,每个单元学完之后,我还会让学生绘制思维导图。”张瑞表示,在丰富多彩的学科活动中,很多同学都对学习数学产生了兴趣。

相关链接

济南协和双语实验学校小学部正在对外招生,欢迎广大学生家长踊跃报名。

学校网站:www.xiehaf.com

参观咨询电话:81307196、81307197、81307198

学校地址:济南协和双语实验学校(济南市临港经济开发区临港北路5677号)



请关注微信公众号

山东省首届国际儿童公益画展举行

画展持续至6月9日 共千余幅作品参展

本报6月5日讯(记者 潘世金 实习生 陈睿)近日,山东省首届国际儿童公益画展在山东省美术馆举办。本次画展的主题是“同一个世界,童一个梦想”,画展由山东美术馆、济南外国语学校教育集团等单位主办。

据悉,本次公益画展共分三个展区,分别是:“中国娃庆华诞”展区,入选儿童传统文化传承作品;“同一个世界,童一个梦想”展区,入选世界各地儿童绘画作品;“儿童民间艺术衍生品”展区,入选儿童民间艺术

作品衍生品。画展收录了全国各地儿童各类作品1000余件,并特邀澳大利亚、阿曼、南非等国家的儿童作品,及部分贫困地区、留守儿童作品参展。济南外国语学校教育集团共有300余幅学生作品入选,分别在不同展区展出。

济南外国语学校开元分校六年级的李思筱同学的作品《紫藤》参展。李思筱同学说:“我喜欢国画,因为一笔一墨一清水,几滴颜料,便可以勾显出无限意境,简简单单,纸墨传情。”

据悉,本次画展将持续到6月9日。

槐荫区礼乐佳苑幼儿园开展主题党日活动

本报6月5日讯(见习记者 王昕珂 通讯员 牛付秀)

为切合幼儿园工作实际,引领党员教师以工作为中心,以幼儿的发展为中心,槐荫区礼乐佳苑幼儿园党支部开展主题党日活动。

杨爱英园长带领教师深入学习了相关文章,要求全体党员做到坚守教师的初心和使命,按照《幼儿园教师专业标准》严格要求自己,

做到以“幼儿为本、师德为先、能力为重、终身学习”。在日常工作学习中,要做“有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心”的四有好老师。

老师们在深入学习后表示,将结合实际工作,对自己进行深入剖析,查找当前在工作中出现问题的根源,积极做好改进措施,争取在实际工作中做到更好。

课程展演,学生各有“绝活”

济南大学附属小学举行课程展演活动

本报6月5日讯(记者 潘世金 通讯员 卢艳杰)近日,济南大学附属小学举行了课程展演活动。武术社团的孩子们展示了精彩绝伦的武术表演,一招一式尽展中华武术的刚健和柔美。热烈帅气的架子鼓《动感串烧》,柔婉雅致的葫芦丝《贝加尔湖畔》则掀起了会场的小高潮。

国际课程班的同学们表演了童话剧《绿野仙踪》,英语原声再现,孩子们的才华横溢和妙趣横生的表演赢得了热烈的掌声。四年级的同学们把扎染作品、团扇、风筝等美术作品带上了秀场,既有京剧脸谱,也有休闲时尚的风筝展示,将美术与秀场完美融合。

本次演出的节目内容丰富,形式多样,整个演出过程精彩纷呈,不时赢得现场嘉宾的阵阵喝彩。学校老师



济南大学附属小学五年级学生分享研学收获。(学校供图)

济南高考生看过来

济南市招考院发布高考温馨提示

本报6月5日讯(记者 潘世金)5日下午,济南市招考院发布高考温馨提示。2019年夏季高考济南市共设12个考区、32个考点。考试于6月7日至8日进行。6月6日下午2点至4点,考生可以携带准考证到考点查看考场位置。考生要自觉服从考点管理、维护考点秩序。

据悉,考场时间规定:语文、数学、综合科目开考15分钟后不得进入考点参加当次科目考试,外语科目开考前15分钟后不得入场;每科距考试结束30分钟以内,经允许方可交卷出场。考试时间由考点按照北京时间统一发出信号,考场内钟表时间仅供参考,考试时间以考点统一信号为准。

根据省招考院统一要求,考生进入考点的警戒区和考场要分别进行违禁物品检查(两次安检),不准考生戴手表及携带通讯设备进入警戒区。为物品安全及存取方便,尽量使用透明文具袋携带必要的文具及用品前往考点。

考生须认真阅读和了解《考试规则》、《国家教育考试违规处理办法》及准考证上的说明,自觉遵守考试纪律,诚信考试,不违纪,不作弊。作弊事实将记入国家教育考试诚信档案,涉嫌违法的,由考点或教育考试机构移送当地公安机关,按照《中华人民共和国刑法修正案(九)》等追究法律责任。